

Романовский ВОСХОД

Издается с 15 августа 1930 года

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ГАЗЕТА

№ 14 (11411) ●

Четверг ●

10 апреля 2025 г.

12 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

Уважаемые жители района!

Поздравляем вас с Днем космонавтики!

12 апреля 1961 года - особенная дата для России, день, когда Юрий Алексеевич Гагарин совершил беспримерный полет в околосолнечном пространстве, став первым космонавтом планеты. Мы испытываем чувство гордости за то, что этот научно-технический прорыв был осуществлен в нашей стране. Этот праздник очень важен для жителей Саратовской области, ведь именно в Саратове Юрий Гагарин учился летать, на саратовской земле он завершил свой космический полет.

Дорогие друзья! Пусть каждый день напоминает вам о том, что человек обладает неограниченными возможностями и способен преодолевать любые преграды. Желаем всем крепкого здоровья, успехов и новых открытий, счастья и благополучия!

А.И. ЩЕРБАКОВ,
глава муниципального района.

Н.В. ШВЕЦОВ,
председатель
Муниципального Собрания.

ДЕКАДА ПОДПИСКИ

Дорогие читатели!

С 2 апреля по 12 апреля проходит Всероссийская декада подписки. Газету «Романовский ВОСХОД» на 2-е полугодие 2025 года в этот период можно выписать по льготной цене, которая составляет 518 руб. 16 коп. Попросите оформить подписку на любимую «районку». (На правах рекламы)

ГЛАВА РАЙОНА ПРОВЕЛ ПРИЕМ

Глава Романовского района А.И. Щербаков провел прием членов семей участников СВО. Прием прошел с участием заместителя прокурора района С.В. Никанорова, исполнительного секретаря местного отделения ВПП «Единая Россия» Д.В. Евсюкова, представителей военного комиссариата, больницы, УСПН.

Напомним, что подобные приемы проводятся в первую субботу каждого месяца по инициативе губернатора региона. Они помогают оперативно и адресно решать проблемы, возникающие в семьях участников СВО.

В этот раз на прием обратилось трое. Мать военнослужащего из села попросила оказать помощь в ремонте дома.



В ближайшее время будет определен объем работ и найдены необходимые специалисты. Мать другого военнослужащего, по его просьбе, обратилась с просьбой о приобретении специальной техники. Вопрос взят на контроль руководством района. Одной из матерей, обратившихся на прием, необходимо разобраться в начислении коммунальных платежей за ТКО. Женщине оказана консультативная юридическая поддержка.

О. СЛАВИН.



ДЕПУТАТЫ ПОДДЕРЖАЛИ СТИПЕНДИИ «ЦЕЛЕВИКАМ»

Состоялось внеочередное заседание Муниципального Собрания района под председательством Н.В. Швецова.

В работе его приняли участие: глава Романовского МР А.И. Щербаков, заместитель прокурора района С.В. Никаноров. Основной вопрос, предложенный на рассмотрение - меры соцподдержки студентам, заключившим договоры на целевое обучение. Речь о дополнительной стипендии от муниципальных районов «целевикам», проходящим обучение по программам высшего и среднего специалитета. Как отметил Н.В. Швецов, эта инициатива губернатора области Р.В. Бусаргина является своевременной и необходимой мерой поддержки для будущих врачей, педагогов и культурных работников, желающих работать в небольших районах. После рассмотрения депутаты единогласно поддержали это решение. Несколько наших «целевиков» будут получать дополнительную стипендию от района.

Депутатами рассмотрен вопрос о внесении изменений в решение МС от 18.12.2024 года № 503 «О бюджете района на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов». Принятое решение необходимо для выплаты стипендий, развития образовательных учреждений и других социально значимых вопросов.

О. СЕМЕНОВ.



РОМАН БУСАРГИН ПРЕДЛОЖИЛ В РАЗЫ УВЕЛИЧИТЬ КОЛИЧЕСТВО МЕДИКОВ-ЦЕЛЕВИКОВ И ПОДНЯТЬ ИМ СТИПЕНДИИ

Речь идет о значительном увеличении квоты на целевое обучение: по программам специалитета - до 500 мест (сейчас 295), ординатуры - более чем в два раза.

Кроме того, до 200 будет увеличено число студентов, которым получение профильного образования оплатит региональный бюджет.

- Для лечебных учреждений, особенно в районах, это открывает новые возможности, однако многое будет зависеть от их вовлеченности. Квоту необходимо заполнить, а для этого муниципальная власть должна работать над тем, чтобы как

можно больше выпускников местных школ выбирали в качестве своего будущего путь врача. Для этого необходимо встречаться с родителями и потенциальными студентами, рассказывать о всех преимуществах, - подчеркнул Роман Бусаргин.

Стоит отметить, что в 2024 году в медицинские организации области трудоустроились 1186 молодых специалистов. Тем не менее потребность во врачах на сегодняшний день все еще составляет 1420 человек, в средних медицинских работниках - 1344 человека.

Также главы районов Саратовской области в оперативном режиме должны принять решение по поддержке медиков-целевиков.

Напомним, ранее глава

сти для этих целевиков муниципальные стипендии в тельная стипендия, которая размере 5000 рублей.

- До выпускных экзаменов, нальной составит 15 тысяч когда многие ребята стоят рублей в месяц, может стать перед важным выбором, дополнительным стимулом, - подчеркнул Роман Бусаргин.



ЗАМЕСТИТЕЛИ ГЛАВ ПО ПАТРИОТИЧЕСКОЙ РАБОТЕ НАЗНАЧЕНЫ В 33 МУНИЦИПАЛИТЕТАХ

Глава региона напомнил руководителям районов о необходимости создать должности заместителей по патриотической работе, которые должны занять участники специальной военной операции.

- Ранее такая должность появилась на базе министерства образования. Отбор на нее будет проходить на конкурсной основе. Специальная комиссия, которая будет рассматривать кандидатов, уже создана, - отметил

- Есть те, кто еще не определился. Он имеет исключительную важность в рамках поддержки наших бойцов и предоставления им возможнос- ти проявить себя после возвращения, - подчеркнул губернатор.

Вышеуказанные должности появились уже в 33 муниципалитетах, еще в

все желающие. Предстоит оценить компетенции участников в рамках будущей работы в органах власти. И напоминаю о поручении разработать кадровую программу для участников СВО со средним специальным образованием. Ее необходимо максималь-

- Заявок поступило много, впереди но продумать, в том числе предусмотреть возможность профессионального обучения, - добавил Бусаргин.

В САРАТОВСКИХ ШКОЛАХ КАБИНЕТЫ ТРУДА ОСНАСТИЯТ НОВЫМ ОБОРУДОВАНИЕМ

В этом году начнется оснащение кабинетов труда в школах Саратовской области, сообщил губернатор Роман Бусаргин.

По его словам, различное оборудование будет поставлено в 421 образовательное учреждение. - На приобретение оборудования регион получил субсидию в размере свыше 78,5 млн рублей. Средства поступят из федерального бюджета в рамках нового нацпроекта «Молодежь и дети», инициированного президентом Владимиром Путиным, - проинформировал глава региона.

Всего в кабинеты, где проводятся занятия по предметам «Технология» и «Труд», за три года будет закуплено более 32,4 тысячи единиц оборудования.

В РЕГИОНЕ РАСШИРЯТ КРИТЕРИИ ПОСОБИЯ МОЛОДЫМ МАМАМ

Губернатор Роман Бусаргин в ходе отчета о работе правительства в 2024 году затронул вопрос демографии.

Обследование репродуктивного здоровья прошли более 158 тысяч человек. Идет модернизация перинатального центра. Полностью закрыта очередь на экстракорпоральное оплодотворение (ЭКО).

Кроме того, губернатор предложил к концу года расширить критерии для получения нового посо-



бия для молодых мам.

Напомним, его начали выплачивать с 1 января текущего года женщинам, рожденным второго ребенка до 25 лет. Сум-

ма составляет 8000 рублей в месяц и выплачивается в течение трех лет вне зависимости от материального положения. Мерой поддержки уже воспользовались более 40 жительниц региона.

- При проработке этого решения говорили, что будем искать возможности в бюджете постепенно расширять возрастной критерий по этому пособию. Наша цель - стараться делать все, чтобы различными мерами поддержки было охвачено как можно больше семей с детьми. Предлагаю в конце этого года изменить критерий для выплаты пособия - женщинам до 26 лет, рожденным второго ребенка. По мере поддержки смогут воспользоваться порядка 200 наших женщин, - озвучил предложение Роман Бусаргин.

ЗАЯВКИ В ПРОГРАММУ «НАШИ ГЕРОИ» ПОДАЛИ СВЫШЕ 600 УЧАСТНИКОВ СВО

Свыше 600 заявок от участников специальной военной операции поступило во время регистрации на региональный проект «Наши герои». Об этом сообщил глава региона.

Напомним, набор завершился 31 марта. Теперь всем заявившимся предстоит тестирование и собеседование для отбора на дальнейшее обучение.

- Среди потенциальных участников добровольцы, заключившие контракт, кадровые военные, ушедшие на СВО из запаса, и мобилизованные. Ранее было принято решение продлить сроки регистрации в проекте, благодаря чему кандидатов стало больше. Одним из тех, кто как раз

подал заявку уже после 23 марта, стал лейтенант Сергей Б. Офицер дважды награжден орденом Мужества.

В каждой анкете - история отваги и любви к Родине. Все наши участники СВО доказали, что умеют работать на результат и готовы принимать порой очень сложные, но грамотные решения, - отметил губернатор.

По его мнению, разработанный по аналогии с федеральной программой президента РФ Владимира Путина «Время героев» региональный проект «Наши герои» станет новой платформой формирования кадрового резерва, а для бойцов будет хорошей возможностью вновь проявить себя и показать свои навыки уже на гражданской службе.

САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ - АБСОЛЮТНЫЙ ЛИДЕР В РОССИИ ПО ПРОИЗВОДСТВУ ПШЕНА

- 1-е место в России по производству пшена;
 - 3-е место в России по производству макаронных изделий;
 - 5-е место в России по производству колбасных изделий;
 - 8-е место в России по производству плодово-овощных консервов.
- Важный показатель - экспорт продукции АПК. По итогам прошлого года объем здесь превысил 568 млн долларов США, что является лучшим результатом в Приволжском федеральном округе, - отметил губернатор Роман Бусаргин.

ВСЕ БОЛЬШЕ САРАТОВЦЕВ ВСТАЮТ НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ

В Саратове прошла очередная отправка бойцов для прохождения военной службы по контракту в зоне проведения спецоперации. Большинство бойцов не имеют за плечами боевого опыта, но готовы встать на защиту Родины.

- Затрагивают наши семьи, нашу землю. С военной службой меня ничего не связывало, в данный момент решил, что нужно в жизни что-то менять, - поделился контрактник по имени Артем.

Напомним, что с 1 февраля региональная выплата при заключении контракта на военную службу составляет **700 тысяч рублей**.

Так, от **1,5 млн рублей** с учетом всех выплат получат жители региона за первый месяц службы. От **3,7 млн рублей** составит доход контрактника за первый год службы.

Подробнее узнать о службе по контракту можно по номеру **117**, в пунктах отбора по месту жительства, а также на портале «Госуслуги» или сайте службапоконтракту.ру Подробнее по телефону: **8 (8452) 38-19-20** или по адресу пункта отбора: Саратов, ул. Буровая, 36.

ПРОШЛИ ПЕРВЫЕ СОБРАНИЯ ГРАЖДАН

Начался весенний этап собраний в этом году с самых отдаленных территорий района - пос. Алексеевский и пос. Памятка. Такой открытый диалог жителей с руководством района, социальными службами, без сомнения, очень нужен и важен, поскольку позволяет рассмотреть, обсудить и решить самое главное.

В этот раз участие в общении приняли: глава Романовского района А.И. Щербаков, глава Мордовокарийского МО Н.А. Воронина, главный врач Романовской РБ А.Н. Горбунов, начальник УСПН района Т.Ю. Гудырина и участковый уполномоченный полиции А.В. Касьянов.

По традиции в Алексеевском собрание началось с отчета Н.А. Ворониной о работе за прошлый

год. Предварительно остановились на вопросах демографии. На сегодня в Алексеевском зарегистрировано 414 человек, а в Памятке - 181, проживает меньше. Несмотря на превышение смертности, оба поселка в прошлом году «поборолись» за демографию, в каждом из них родилось по одному ребенку. Поздравляем счастливых родителей!

Социальная сфера не изменилась. В поселках действуют филиалы Романовской школы, в пос. Памятка учатся 18 человек, в Алексеевском - 29 учащихся, 6 детей посещают детсад «Искорка». Из важных событий - в прошлом году в детском саду по региональной программе был проведен обширный ремонт, охвативший замену окон и дверей, систем жизнеобеспечения, отделку. В 2024 году по программе «Культура малой Родины» была приобретена звукоусилительная аппаратура в клуб пос. Памятка. В поселках работают СДК и сельский клуб, 2 ФАПа с аптечными пунктами, библиотеки, продовольственные магазины.

Н.А. Воронина напомнила также, что в 2025 году в пос. Алексеевский будет реализован инициативный проект жителей «Благоустройство кладбища», стоимостью более 1 млн рублей. Планируется установка металлического ограждения. Наталья Анатольевна также познакомила присутствую-



Основной вопрос жителей - ремонт региональной дороги до пос. Алексеевский и пос. Памятка. Как доложил глава района, этот вопрос находится на постоянном контроле, следуют регулярные обращения в министерство дорожного хозяйства, но, к сожалению, в 2025 году ремонт данного участка дороги вновь не запланирован. В свою очередь А.И. Щербаков заверил присутствующих, что в 2025 году будет проведено профилирование этого участка, подсыпка ям, грейдирование.

В пос. Памятка на собрании глава МО Н.А. Воронина ответила на вопрос жителей о ремонте дорог по улицам Центральная и Новая. Процедура оформления данных дорог запланирована в 2025 году с последующей возможностью ремонта за счет средств дорожного фонда. Поднимался также вопрос уличного освещения (в прошлом году установлено 5 фонарей). С главным врачом жители обсудили ремонт местного ФАПа. С главой МО подняли вопрос о проведении работ по благоустройству территории у памятника воинам, погившим в годы Великой Отечественной войны.

Н.А. Воронина обратилась к жителям с просьбой об участии в общих субботниках по благоустройству поселков, уборке территории кладбищ, улиц поселков и придомовых территорий.

Присутствующие руководители и сотрудник полиции ответили на вопросы жителей.

О. СЕМЕНОВ.



НАЧАЛСЯ ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ В АРМИЮ

Президент России Владимир Путин подписал Указ о проведении очередного весеннего призыва на срочную службу. 160 тысяч российских призывников пополнят вскоре ряды Вооруженных сил и флота РФ.

Не стоит сомневаться и бояться родителям. Как заверил наш военком Ю.А. Моисейченко, законодательство не изменилось. Военнослужащих срочной службы по-прежнему не направляют в зону проведения СВО. Постигать азы военной науки ребята будут также один год и на территории нашей страны. Продлится призыв с 1 апреля до 15 июля 2025 года.

10 апреля в р.п. Романовка состоялось первое в этом году заседание призывной комиссии под председательством главы Романовского района А.И. Щербакова. Участие в нем принял военком г. Балашова, Балашовского и Романовского районов Ю.А. Моисейченко. Он доложил членам комиссии о некоторых изменениях в структуре проведения призыва. Так, сей-



час предоставляется отсрочка от призыва тем учащимся в школах юношам, которые достигли 18-летнего возраста и поступают в вуз или колледж, это делается для того, чтобы не прерывать обучение. Повестки о призывае получают мужчины от 18 до 30 лет.

В этом году из Романовского района планируется направить на срочную службу 21 призывника. На первую комиссию было приглашено восемь ребят. Члены призывной комиссии рассмотрели личное дело каждого призывника, побеседовали с ними, задали интересующие вопросы, напомнили время и правила призыва. Ребят пригласили посетить торжественное мероприятие - “День призывника”, которое состоится 18 апреля в Романовке.

Каждый из прибывающих юношей готов отдать свой долг Родине, пройти срочную службу, необходимые испытания и, возможно, трудности, а также получить новую военно-учетную специальность.

Мы верим, что каждый из этих молодых людей настоящий патриот, любит свою Родину, если в трудное время подставляет ей свое мужское плечо. Мы знаем, что эти ребята с честью пройдут все армейские испытания и обязательно станут лучшими гражданами своей страны.

О. СЛАВИН.



РАССМОТРЕНЫ РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ НАРКОМАНИИ

В администрации района состоялось заседание межведомственной антитабачной комиссии под председательством главы Романовского района А.И. Щербакова.

Одним из основных вопросов, рассмотренных на комиссии, стали результаты работы отделения полиции № 1 МО МВД РФ Балашовский по противодействию незаконному обороту наркотиков. Представил их начальник отделения майор полиции В.В. Воронин. Результаты стали лучше, что свидетельствует о хорошей работе полиции, но здесь есть еще чем заниматься. Так, за период 2024 года сотрудниками изъято в общем более 2 кг наркотических средств и наркограней. Да, наркотики все растительного происхождения, но от этого их вред для общества не уменьшается. Полицией также выявлено три преступления в этой сфере, все они за хранение наркотических средств. В сфере противодействия незаконному обороту наркотиков выявлено



нение в небольшом объеме наркотиков).

Стоит отметить, что сотрудники полиции

задержали одного водителя в Романовском районе за вождение автомобиля в

состоянии наркотического опьянения. Не-

большое удовольствие, а наказание води-

теля по определенной статье кодекса

– наверняка позор и проблемы на всю

жизнь.

Отметим еще, что в рамках операции

«Мак» сотрудники выявились 10 очагов

дикорастущей конопли и мака, а также

задокументировали и уничтожили их на

площади 1230 кв. метров.

О психологическом добровольном и

анонимном тестировании школьников

рассказалла начальник управления обра-

зования Л.А. Дедова В прошлом учебном году 341 романовский школьник (с 7 по 11 классы) прошел тестирование. От 13 до 15 лет требуется согласие родителей, с 15 лет - согласие самого ребенка. По результатам этого тестирования вызывающих тревогу группы школьников не выявлено, однако эти результаты помогают в работе школьных психологов с детьми, классным руководителям и родителям - вовремя заметить проблему с подростками и избежать трагедий в будущем. Другими словами, все мы работаем для того, чтобы сохранить здоровье нашей нации и главное - молодого поколения.

Секретарь комиссии А.Н. Кислицын выступил с докладом о реализации антитабачной программы в районе за 2024 год. Кроме этого, участники комиссии обсудили состояние и динамику антитабачной пропаганды в районе, наметили первоочередные меры по прекращению незаконного оборота наркотиков. По каждому вопросу были даны пояснения и рекомендации.

О. СЕМЕНОВ.

Романовский район в один из марта-вских дней принимал гостей из нескольких районов Саратовской области - Балашовского, Турковского, Самойловского, Аркадакского, Ртищевского, Калининского, став площадкой для проведения зонального этапа областного конкурса профессионального мастерства «Лучший библиотекарь 2024 года», прошедшего на базе МУК «Районная централизованная библиотечная система» Романовского муниципального района.

Перед началом гостям показали библиотеку, два располагающихся в ее стенах музея. С приветственным словом к участникам обратился глава Романовского муниципального района А.И. Щербаков, обратив внимание на то, что роль библиотек в современном обществе остается неизменно высокой и это показывают подобные конкурсы. Глава района отметил, что на романовской земле всегда рады гостям.

К участникам конкурса обратилась И.В. Мельникова, начальник управления реализации культурной политики министерства культуры

ЗОНАЛЬНЫЙ ЭТАП КОНКУРСА БИБЛИОТЕКАРЕЙ – В РОМАНОВКЕ



туры Саратовской области. И участники начали презентацию своих программ. Конкурс проводился среди библиотекарей детских библиотек районов, задача которых, конечно же, привлечь, увлечь и заинтересовать маленьких читателей в современном мире, полном гаджетов и новых технологий. Но наши библиотекари показали, насколько успешно они справляются с поставленной задачей, применяя активно и игровые технологии, и конкур-

части она показала с помощью маленьких читателей М. Погребенной и М. Штепа театрализованное представление «Бабушкины сказки». По итогам Д.Э. Капцова вышла в финал областного конкурса вместе с участницами из Самойловского и Балашовского района. Параллельно проходился отбор в номинации «Лучший руководитель», где победителем стала директор Аркадакской библиотеки.

Впереди у участников региональный этап, будем болеть за нашего библиотекаря Д.Э. Капцову.

М. АНДРЕЕВА.

В международный день театра свой профессиональный праздник участники театральной студии «Линия» отметили, как и полагается, на сцене новой постановкой «Мы совершенно разные» по произведениям А. Вампилова, Р. Рождественского и М. Самаровой.

В зале тоже в этот день любители и ценители театральных постановок. Спектакль состоялся из двух частей, первая поставлена по пьесе Александра Вампилова «Стол рублей новыми день-гами» или «Двадцать минут с ангелом», где автор призывал

зрителя задуматься о том, как сохранить в себе все человеческое и как легко все это потерять. Вторая часть спектакля лирическая - заставила поразмышлять о современной женщине. «То грустна и задумчива, то светла и торжественна! Доказать ее слабости, побороть ее в дерзости». В спектакле приняли участие: Н. Аленькин, В. Трафимова, В. Арюшин, М. Хохлова, Р. Воронин, Т. Штепа, А. Козлова, Н. Кондратьева, Е. Никитушкина, В. Просолович, Л. Панфилова. Музыкальное сопровождение спектакля было от ученицы детской школы искусств А. Харитоновой. По окончании спектакля режиссер народного театра Л.А. Педанова поздравила всех с праздником. И мы также поздравляем артистов народного театра с премьерой и постановкой и ждем новых интересных работ.

«Этот спектакль, - говорит Л.А. Педанова нам позже, - о любви, которая делает человека лучше и чище, прекраснее, а какая она и что или кого он любит и выбирает, каждому решать самому в своей жизни».

М. ЯКОВЛЕВА.



ЗАНЯТИЕ ПО БЕЗОПАСНОМУ ПОВЕДЕНИЮ НА ДОРОГАХ

Встреча полицейских с юными участниками дорожного движения прошла в филиале Романовской школы имени И.В. Серещенко в селе Мордовский Карай.

Основная задача – разъяснительное занятие по обучению в доступной форме повторению и закреплению школьников правил навыков безопасного поведения на дорогах.

Автоинспектор рассказывал детям об особенностях безопасного поведения на улицах, дорогах и в транспорте.

Старший инспектор по дорогам, перекрестках и во пропаганде безопасности дворах домов. Рассказала дорожного движения отдела о назначении и правилах Госавтоинспекции МО МВД России «Балашовский» Саратовской области капитан которых помогают решить проблемы видимости пешеходов на дороге в вечер-



нее и темное время суток. быть внимательными на дороге по пешеходному переходу, не выбегать на проезжую часть и пристегиваться в салоне автомобиля и ремнем безопасности и обязательно использовать световозвращающие элементы на своей одежде.

В завершение встречи юные участники пообещали

ПРОШЕЛ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ РЕЙД

В рамках первого этапа Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью» сотрудники МО МВД России «Балашовский» Саратовской области – оперуполномоченные отделения по контролю за оборотом наркотиков капитан полиции Алексей Морозов и лейтенант полиции Павел Карасев, а также инспектор отделения по делам несовершеннолетних лейтенант полиции Ульяна Чернова, совместно с председателем Общественного совета при муниципальном отделе полиции Юрием Шатковским, участниками общественного движения правоохранительной направленности «Юный друг полиции» и «Движение первых» провели профилактическое мероприятие, направленное на борьбу с пропагандой и рекламой наркотических средств.

В ходе рейда по улицам города Балашова полицейские и их помощники при помощи баллончиков закрасили на стенах домов более двадцати надписей, содержащих рекламу запрещенных веществ. Общественники проинформировали граждан об ответственности за незаконный оборот наркотических средств, призвали жителей не быть равнодушными и обо всех известных слу-



надписей, содержащих ссылки на различные незаконного употребления, распространение, изготовления и хранения запрещенных веществ сообщать в полицию.

«Юные друзья полиции» и участники «Движения первых» вручили жителям районного центра тематические памятки и буклеты антинаркотической и антимошеннической направленности.

«Наши совместные с полицейскими мероприятия, которые мы проводим на постоянной основе, направлены на выявление и удаление на фасадах жилых домов

«БЕЗОПАСНЫЕ СЧЕТА» – УЛОВКА МОШЕННИКОВ

Почти полтора миллиона рублей отправила жительница Балашова на «безопасный счет».

Неизвестная, представившаяся сотрудником Росфинмониторинга, сообщила женщине, что злоумышленники оформили на нее кредиты и для того, чтобы отменить эти займы и предотвратить другие нежелательные операции, нужно обезопасить сбережения. Поверив незнакомке, женщина несколькими переводами отправила на неизвестные счета 1 040 000 рублей, взятые в кредит, и 400 000 рублей из личных накоплений.

По данному факту полицейскими возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ.

ГУ МВД России по Саратовской области в очередной раз напоминает, что «безопасные счета» – это уловка мошенников, таких счетов не существует! Будьте бдительны и не верьте всему, что говорят незнакомцы.

ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ “СДАЕМ ВМЕСТЕ. ДЕНЬ СДАЧИ ЕГЭ РОДИТЕЛЯМИ”

25 марта 2025 года дителями сдали ЕГЭ глава Родители романовских школьников приняли участие во Всероссийской акции “Сдаем вместе. День сдачи ЕГЭ родителями”, инициатором которой является Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки.

Акция проходит во всех регионах Российской Федерации и призвана помочь выпускникам и их родителям снять лишнее психологическое напряжение, связанное с подготовкой к единому государственному экзамену, познакомить родителей с правилами и процедурой проведения экзамена.

Муниципальной площадкой проведения акции стала Романовская СОШ имени И.В. Серещенко. Вместе с ро-

Муниципальный Собрания района А.И. Щербаков, начальник управления образования Л.А. Дедова, депутат С.П. Хохлова, депутат Совета Романовского муниципального образования Р.И. Пчелинцев, члены Общественного совета района М.В. Андреева и Е.С. Исупова, заведующий сектором по делам молодежи, спорту и туризму администрации А.Н. Кислицын.

Участники акции погрузились в атмосферу экзамена: под готовкой к единому государственному экзамену, по-знакомить родителей с правилами и процедурой проведения экзамена.

Муниципальной площадкой проведения акции стала Романовская СОШ имени И.В. Серещенко. Вместе с ро-



аудитории, заполнение бланков и выполнение экзаменационных заданий. В этом году для акции были разработаны сокращенные варианты КИМ ЕГЭ по математике базового уровня, составленные из заданий, аналогичных тем, которые будут предложены участникам ЕГЭ.

Родители заметно волновались, ведь школьные экзамены сданы давно, а формат ЕГЭ совсем не знаком. С волнением помогла справиться спокойная и доброжелательная атмосфера в пункте проведения экзамена.

По окончании экзамена был организован «круглый» стол, на котором участники

поделились впечатлениями, начальник управления образования Л.А. Дедова и муниципальный координатор ГИА Е.И. Инкина ответили на вопросы родителей о проведении экзаменов в 2025 году.

Родители выпускников отметили полезность своего участия в акции, так как сами прочувствовали состояние детей на экзамене, лучше узнали правила ЕГЭ, приобрели опыт, который поможет правильно настроить детей, поддержать их во время сдачи ЕГЭ вот уже через два месяца.

**Е. ИНКИНА,
муниципальный
координатор ГИА.**



ВЫБИРАЕМ ПРОФЕССИЮ ЕЩЕ В ШКОЛЕ

На недавнем выездном заседании областной думы в Романовке был поднят вопрос об организации профессиональной ориентации учащихся еще в школьных стенах.

Безусловно, такая работа проводится в школах района. Она включает в себя организацию специальных классов, медицинского и педагогического, выявление среди ребят будущих «целевиков», организацию бесед и встреч со студентами, которые могут рассказать очень много интересного для будущих абитуриентов.

В рамках профориентационной работы среди обучающихся в МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко организовано и проведено мероприятие «Кем быть, кем стать, куда пойти учиться?». Участие в нем приняли учащиеся 9-11 классов.



Студентка 3 курса СПОА г. Саратова А.Е. Атапина рассказала об учебном заведении, о факультетах, документах, необходимых при поступлении, о датах приемной кампании, формах и сроках обучения. Школьники просмотрели видеоролики и получили листовки с информацией о вузе.

О. СЛАВИН.

ЗДЕСЬ ТЫЛ БЫЛ ФРОНТОМ – СО СТРАНИЦ «РАЙОНКИ»

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ – БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Оживленно прошло собрание колхозников сельхозартели «Красный треугольник», на котором члены артели взяли на себя новые обязательства по сбору теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии.

М.М. Карпов и С.С. Халяпин выделали для защитников родины 320 овчин сырца и взяли на себя обязательство сделать все необходимое, чтобы теплее одеть бойцов, героически защищающих нашу родину.

Колхозники Ф.Н. Братков, Е.М. Семидов и В.Н. Дудов для воинов сшили 25 новых полушубков, 13 телогреек, 25 голиц.

За один день в комиссию по сбору теплых вещей поступило 11 пар варежек, 7 пар носков, 6 овчин и 3 килограмма шерсти.

30 января 1942 г.

В дни Великой Отечественной войны, когда значительная часть квалифицированных рабочих ушла защищать Отчизну, оставшиеся рабочие при У-Щербединской МТС работают на своих участках не покладая рук, самоотверженным трудом в тылу стремясь помочь геройским защитникам родины.

Слесарь С.Я. Солдатенков ежедневно выполняет норму выработки на 150-200 процентов, несмотря на то, что мастерская недостаточно оборудована, в ней постоянно холодно.

Хорошо работает на ремонте кузнец И.П. Козбродов и молотобоец А. Шамин. Они при хорошо слаженной и правильно организованной работе норму выработки перевыполняют на 20-50 процентов.

Н. Костиков.

Ведущая рубрики М. АНДРЕЕВА.



(Продолжение следует.)

РОМАНОВСКИЙ ВОЛОНТЕР ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В ФЕСТИВАЛЕ «РОССИЙСКАЯ ВЕСНА»



В г. Саратове прошел межрайонный открытый фестиваль творческих коллективов «серебряных» волонтеров комплексных центров, в котором от Романовского района приняла участие Анна Михайловна Боброва.

Представить свое творчество на фестивале собрались самые талантливые пенсионеры разных районов области. На фестивале были продемонстрированы 28 творческих номеров солистов, дуэтов, ансамблей, трио. Все участники подарили собравшимся в зале незабываемый праздник души.

«Подобных фестивалях я участвую не первый раз. С каждым разом поездка на такие мероприятия становится все интереснее и привлекательнее!» – поделилась впечатлениями Анна Михайловна. – В целом мне все очень понравилось, дух захватывал. Спасибо организаторам!».

Все участники по итогам выступлений были награждены дипломами от депутата Саратовской городской думы Ирины Евгеньевны Видиной за участие в фестивале.

С. ХОХЛОВА, директор ГАУ СО КЦСОН Романовского района.

13 АПРЕЛЯ – ВХОД ГОСПОДЕНЬ В ИЕРУСАЛИМ (Вербное воскресенье)

Праздник относится к переходящим и его дата зависит от даты Пасхи. Один из 12 важных праздников православной церкви, связанных с жизнью Иисуса Христа.

События, происходящие в этот день, описаны в Евангелии. Иисус, после того как воскресил Лазаря, торжественно в сопровождении учеников въезжает в Иерусалим на осле. Его встречают как мессию, как царя, который спасет народ от владычества римлян. На его пути стелили ковры и пальмовые ветви – символ монаршей власти. В греческом языке – пальмы, вайи. На Руси в этот день освящают вербы, они первыми распускаются к этому дню. Устраивались базары, где продавались бумажные ангелочки, сувениры, книги. В этот день допускается послабление в гастрономическом меню – разрешена рыба. Но уже с понедельника наступает самое строгое время года – Страстная Седмица, воспоминание страданий Христа.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

11 апреля, пятница: 16-00 - Великое Повечерие. Утреня. Литургия Преждеосвященных

12 апреля, суббота: 8-00 - Даров (Страстная Седмица. Всенощное Бдение. Литургия. Панихида); 16-00 - Малое Поминание (Лазарева Суббота); 16-00 вечерие. Утреня.

- Всенощное Бдение. Лития. Особенность: 17 апреля, четверг: 8-00 - Часы. Изобразительны. Божественная Литургия св. Василия Великого; 16-00 - Малое Повечерие. Утреня с чтением 12 Страстоносная, Вербное воскресенье. Вход Господень в Иерусалим); 16-00 - Вечерня. Утреня.

13 апреля, воскресенье: 8-00 - Божественная Литургия св. Василия Великого; 16-00 - Малое Повечерие. Утреня с чтением 12 Страстоносная, Вербное воскресенье. Вход Господень в Иерусалим); 16-00 - Вечерня. Утреня.

14 апреля, понедельник: 8-00 - Божественная Литургия св. Василия Великого; 16-00 - Малое Повечерие. Утреня с чтением 12 Страстоносная, Вербное воскресенье. Вход Господень в Иерусалим); 16-00 - Вечерня. Утреня.

15 апреля, вторник: 8-00 - Божественная Литургия св. Василия Великого; 16-00 - Малое Повечерие. Утреня с чтением 12 Страстоносная, Вербное воскресенье. Вход Господень в Иерусалим); 16-00 - Вечерня. Утреня.

16 апреля, среда: 8-00 - Божественная Литургия св. Василия Великого; 16-00 - Малое Повечерие. Утреня с чтением 12 Страстоносная, Вербное воскресенье. Вход Господень в Иерусалим); 16-00 - Вечерня. Утреня.

17 апреля, четверг: 8-00 - Божественная Литургия св. Василия Великого; 16-00 - Малое Повечерие. Утреня с чтением 12 Страстоносная, Вербное воскресенье. Вход Господень в Иерусалим); 16-00 - Вечерня. Утреня.

Иерей Павел ДЕНИСОВ,
настоятель храма Рождества Христова
р.п. Романовка.

ЖИТЕЛИ Д. ВЯЗОВАЯ ПРОСТИЛИСЬ С БОЙЦОМ СВО

Жители д. Вязовая Романовского района проводили в последний путь участника специальной военной операции Валерия Александровича Кудашева, 1969 года рождения.

Он мужественно исполнял свой воинский долг перед Родиной, заключив контракт с министерством обороны РФ, проходил службу в парашютно-десантном батальоне, выполнял боевые задачи в Курской области, до конца оставаясь верным присяге и своей Родине.

Прощание с военнослужащим состоялось на кладбище д. Вязовая. Для прощания с бойцом прибыли представи-

тель военного комиссариата г. Балашова, Балашовского и Романовского районов, заместитель главы Романовского района В.П. Исупов, глава Мордовокарийского МО Н.А. Воронина, родственники и друзья военнослужащего.

Заместитель главы района В.П. Исупов, провожая бойца в последний путь, выразил глубокие соболезнования родным и близким Валерия Кудашева. «Мы скорбим вместе с вами, - сказал он, - и выражаем сегодня искреннюю благодарность Валерию Александровичу Кудашеву. Он, не жалея своей жизни, боролся ради будущего нашей страны, ради наших детей и внуков. Светлая память о нем навсегда останется в наших сердцах».

Вечная слава и вечная память защитнику Отечества!
О. СЕМЕНОВ.



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЧАС О ВРЕДНЫХ ПРИВЫЧКАХ



В Усть-Щербединском СДК состоялся информационный час, на котором поговорили о вредных привычках: курении, употреблении спайсов и электронных сигарет.

В ходе мероприятия ребята бы избежать вредных привычек, узнали о негативных последствиях, необходимо следовать правилам: найти пагубных пристрастий и о том, что занятие по душе, изучать какой серьезный урон они наносят здоровью человека. За- ми людьми, никогда не проводящая СДК обсудила с ребятами, как можно про-

тивостоять давлению и не поддаваться на уловки манипуляторов. В ходе беседы были выявлены причины, по которым люди могут приобретать вредные привычки: слабость характера, дурная компания, желание казаться взрослым или простое любопытство. Ребята узнали, что для того, что-

По информации МУК
«РЦ клубная система»
Романовского района.

РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР ИНФОРМИРУЕТ

На основании части 1 статьи 46 Федерального закона от 31.07.2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» контрольные (надзорные) органы осуществляют информирование контролируемых лиц и иных заинтересованных лиц по вопросам соблюдения обязательных требований.

С 1 марта 2025 года вступили изменения в Земельный кодекс РФ, а именно в абз. 2 статьи 42 ЗК РФ.

Согласно абз. 2 ст. 42 Земельного Кодекса РФ собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков, обязаны использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением и разрешенным использованием, способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту.

Из чего следует, что использование земельных участков с/х назначения должно осуществляться в соответствии с их целевым назначением и разрешенным использованием, способами, которые не должны причинить вред земле как природному объекту, в том числе приводить к деградации, загрязнению, захламлению земель, отравлению, порче, уничтожению плодородного слоя почвы и иным негативным (вредным) воздействиям хозяйственной деятельности.

При выявлении Управлением Россельхознадзора по Саратовской и Самарской областям вышеуказанных нарушений будут приниматься меры по привлечению виновных лиц к ответственности, вплоть до изъятия земельного участка в соответствии со ст. 6 Федерального закона от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ (ред. от 29.12.2022 г.) «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».

10 апреля 2025 г.

“Романовский ВОСХОД”

15

Уважаемую
ВЕДЕРНИКОВУ
Надежду Николаевну
ПОЗДРАВЛЯЕМ
с юбилеем!

Ценней становятся мгновения,
Дороже опыт прошлых лет...
Мы в юбилейный
день рождения
Желаем новых
вам побед,
И больше смелых начинаний,
И вечной юности души,
И исполнения желаний,
Пусть красками играет жизнь!
Коллектив магазина «Абсолют».



Дорогую
сестру и тетю
КОКАРЕВУ
Ольгу Алексеевну
ПОЗДРАВЛЯЕМ
с юбилеем!

Семьей сегодня дружно
Тебя поздравить собрались.
Пускай все будет так,
как нужно,
И долгой-долгой – эта жизнь.
Здоровье, силы, настроение
Пускай Господь тебе дает.
В 70-й день рождения
Душа ликует и поет.



Щербинины, Серебряковы.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ

в р.п. Романовка, ул. Вокзальная.
Площадь - 53 м².
Имеются: гараж, баня,
летняя кухня (кирпичные).
Цена договорная.
Телефон: 8-906-149-22-79.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

В доме, погребе, на улице.
ГАРАНТИЯ. БЕЗ ВЫХОДНЫХ.
Телефон: 8-927-063-44-97.
Андрей Анатольевич.

Св-во сер.34 № 003464467

8-1

**ПРОДАЕТСЯ
АВТОМОБИЛЬ УАЗ**

1985 года выпуска,
в рабочем состоянии.
Цена договорная.
Телефон: 8-961-644-25-55.

**ПОКУПАЕМ ЗЕМЛИ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
НАЗНАЧЕНИЯ**

Земельные участки,
доли земельных участков (паи). Дорого.
Обращаться по телефонам:
8-906-316-82-15, 8-905-651-51-11

Выражаем глубокое соболезнование
Лазаренко Светлане Николаевне, родным
и близким в связи с безвременной кончи-
ной мужа

ЛАЗАРЕНКО
Александра Петровича.
КФХ Кананыхина Михаила Федоровича.

Св-во № 196451027486

ВНИМАНИЕ: АММИАКОПРОВОД!

По территории Саратовской области проходит трасса аммиакопровода.

АММИАКОПРОВОД – современное, высоконадежное сооружение, но его безопасность в значительной степени зависит от жителей, проживающих в близлежащих к аммиакопроводу населенных пунктах, от их отношения к сохранности объектов аммиакопровода. Запрещается ближе одного км по обе стороны от оси аммиакопровода проведение любых земляных работ (кроме пахоты), строительство постоянных и временных сооружений, мероприятий, связанных с массовым скоплением людей, расположение полевых станов любого значения.

Услышав сообщение об аварии или ощущив сильный запах аммиака (нашательного спирта), людям, находящимся в домах, необходимо плотно закрыть окна, форточки, дымоходы, завесить дверные и оконные проемы мокрыми одеялами или простынями, выключить нагревательные приборы, газ, погасить огонь в печах, при возможности сообщить соседям об опасности, одеть детей и быть готовыми по сигналу покинуть загазованную зону, защитив органы дыхания марлево-ватной или тканевой повязкой, обильно смоченной в воде. Необходимо помнить, что выходить из загазованной зоны необходимо в направлении, перпендикулярном направлению движения ветра (воздуха), желательно на возвышенный и хорошо проветриваемый участок местности.

При отравлении дать пострадавшему теплое молоко, чай, при попадании жидкого аммиака на кожу – обильно промыть водой пораженные участки кожи. После этого следует обратиться за медицинской помощью.

Обо всех нарушениях правил охраны аммиакопровода, а также при обнаружении запаха аммиака просим сообщить в ближайшую администрацию, отдел полиции или диспетчеру аммиакопровода по тел.: 8-8452-632-655, круглосуточно.

Анастасия Овсянникова, скорблю с тобою в эти трудные дни. Страшно представить, что не стало рядом с тобою твоей половинки и супруга.

ПОЛОВНИКОВА Николая Николаевича.

Но ради детей, ради близких и ради будущего нашей Родины нужно пережить эти скорбные дни. Незримо Николай всегда будет рядом - в нашей душе и в нашей вечной памяти об этом светлом человеке.

В.Т. Зиновьева-Половникова.

Материалы полосы публикуются на правах рекламы.

**Дорогую, любимую
жену, маму,
бабушку, прабабушку
КОКАРЕВУ
Ольгу Алексеевну
ПОЗДРАВЛЯЕМ**

с юбилеем - 70-летием!

Так много слов хотим сказать тебе, родная,
Хорошая ты мама, бабушка, жена.
Мы счастья
чашу полную желаем.
Пусть будет радостной
всегда судьба твоя.
Ты в жизни, словно
ангел наш хранитель,
И оградить стараешься от бед.
Советчица, помощница, целитель.
Хотим, чтобы жила ты много лет.
Пусть утро каждое с улыбки начинается,
И рядом будет вся любимая семья.
Пусть вдохновение
и радость не кончаются.
И всех нас согревают
твоя нежность, доброта.
Муж, дочь, внук,
правнучка **Василиса.**



ЗАКУПАЕМ МЯСО
Быки, телки, коровы, свиньи.
По самым высоким ценам.
Телефон: 8-903-475-57-92.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 5-3

**ПОКУПАЮ ОВЕЦ,
КОЗ, ЯГНЯТ**
В неограниченном
количестве.



Телефоны: 8-920-487-92-43, 8-909-233-27-27

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов. 19-12

РИТУАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО «ВЕЧНОСТЬ»

ПРЕДОСТАВЛЯЕТ УСЛУГИ:

- ◆ захоронение (в р.п. Романовка и селах района)
 - ◆ ритуальный автобус
 - ◆ транспортировка умерших из любого города
 - ◆ компьютерная печать текста на траурных лентах
- Комплекс ритуальных услуг от 15000 рублей**

Имеются в продаже памятники,
ритуальные принадлежности, столики, лавки, оградки.

Круглосуточно.

**Телефоны: 8-903-380-05-97,
8-917-318-24-54, 8-962-618-26-88.**

Адрес: пер. Советский, д.28/2

МИР ОКОН И ДВЕРЕЙ

- Окна ПВХ, лоджии, балконы
 - Двери входные и межкомнатные
 - Потолки натяжные от 250 руб.
 - Выезд в район, заключение договора возможно на месте
 - Рассрочка, скидки пенсионерам г. Балашов, ул. К-Маркса, 71
- Телефон: 8-905-329-33-82.**

Подробности у организаторов.

Св-во № 312644007500068

Св-во № 312644007500068